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Unterseits sind fast alle Exemplare ganz mit dem

abgebildeten Stück von ab. ziegleri übereinstimmend
;

nur 3 Falter haben Reste der schwarzen Keile.

Eines der sehr stark geschwärzten pp hat das

Htfl.-Wurzelfeld verdunkelt durch Ausfliessen der

schwärzen Zeichnungen. Individuelle, oft sehr schöne

kleinere Abweichungen der Ober- und Unterseite

kamen bei allen Serien mehrfach vor. Die bisher

anscheinend noch unbekannten c^ c^ der ab. ziegler

Stich, stimmen unterseits vollkommen mit dem ab-

gebildeten p überein. Oberseits ist die Entwicklungs-

richtung natürlich ebenfalls dieselbe ; nur sind bei

schönen Stücken die Fleckenbinden noch etwas stärker,

in wenigen Fällen bis zu gänzlichem Verschwinden,

reducirt. Htfl. zweimal nahezu zeichnungslos.

49 Tage Exp — Nur noch knapp 20"/o Schmet-

terlinge, alles c{ c^. Wie die schönsten Exemplare

der vorigen Serie. Als besonders auffallend hebe

ich einen Falter mit sehr breitem schwarzem Saum

auf allen Flügeln hervor, der auch statt Reduktion

der III, Querbinde die Flecken derselben vergrössei t hat.

Herr Prof. Standfuss beschreibt in seinem ,Hand-

buche" eine Kälteform von Argynnis aglaja, 42 Tage

bei + 6 " C. exponirt, die in verschiedenen Punkten

analoge Veränderungen aufweist, wie die Hauplform

der erhaltenen Kälte-didyma, also die Uebergänge

und typischen ab. ziegleri. Bei der Zeichnungsaulago

unserer Art, welche dem Argynnis-Typus sich nähert,

ist diese Tatsache verständlich, wenn ich auch vor

der Prüfung anderer Arten noch keine Meinung be-

züglich der phylogenetischen Entwicklungsrichtuug

dieser interessanten Temperaturformen äussern möchte.

Frostversuch. — <57o Falter, meistens normal.

Ein p mit feiner schwarzer üeberstäubung der ganzen

Oberseite und schwarzen Vdfl.-Wurzelfeld nebst Innen-

randshälfte der Httl. Alle duuke Zeichnung breit

und stark. Unterseits immer unverändert.

(Schluss folgt).

Briefkasten der Redaktion.

Heireu B. S. in B. und J. H. in S. Manuskripte

mit Dank erlialten.

Herrn G. B. in B. Weitere Fortsetzungen können

folgen.

Herren E. G. in L. und W. C in W. iJeträge sind

eingegangen.

Neu eingelaufene Preislisten.

Jürgen Schröder in Kossau bei Piuu, Hul^Leiu.

Preis-Liste über biologische Objekte aller Insekteu-

Ordnuagcn.

-A.n!zoigroxi-

Von Görlitz nach Coethen (Anhalt) bis auf

Weiteres. E. Heidenreich.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Meine Centurien unterscheiden sich von allen andern an-

gebotenen dadurch, dass jedes Exemplar genau bestimmt ist.

Uebcr deren unerreichte und grandiose Zusammenstellung

liegen Dutzende von Anerkennungsschreiben vor.

Zur Zeit empfehle ich besonders:

Ifin IqUO i^Öfor in ä5— 40 meist grossen Arten, darunter
lUU JdVd'MICl seltene Lucaniden,Cetoniden und Ceram-

byciden Mk. I'2.50.

inn ßflhis I^Üfor darunter Euchroma gigantea, grosse.
lUU Dallld~^(llCI) eeranibycideu,Buprestidenin40.Arten

Mk. lü.-.

100 Java-Lepidopteren tS^^TtX^^
liiia in iKitcn. :;i)-40 Arten Mk. 12.—.

100 Honduras-Lepidopteren, Sut^uSaXü:
l.raclitige Alten in Düten. :!0-40SpeciesMk. U.—

.

Eine Centurie iierrl. Japan- u. Liu-Kiufalter,
darunter Thecia, Lycacniden, Satyria.'ii, feine

Pierideu, Colias, Vanessa, 1'. xuth\is, xutlmUis,

nagasaki etc. Fast sämtliche Arten im Staudin^icr'-

schen Katalog. Mk. 12.50.

100 Lepidopteren aus Süd-Indien
"

'

^^"'

stör, Partlie

buddha, polym-
reiis in Düten, 30—40 Arten

Mk. 15.-.

incl. Verpackung und l'urtn.

Süd- und ostasiatische Käfer und Lepidopteren

in grijsscu Artenreihen. Auswahlsindungen zu Diensten.

H. FRl'HSTOKFEK, Berlin XU.,
Thurmstrasse 37.

Hemipt. heteropt et homoptera, Orthoptera, Hymen-
optera, Uiptera, Neuruptera, Uoleoptera etc. ofterirt

billigst

M. Padewieth in Zengg, Kroatien.

Lepidopteres, coleopteres, coqinlles, oiseaux, coli-

bris, mammiferes, coccons etc. Importes directement

du Venezuela. J'offre principaleraent des lepidopteres

Uli papillotes non denommes en lots d'origine

garautis sans aucuiie selection et contenant toujours

de tres belies Varietes ä prix moderes. Boursey,

Villa Jeanne ä la Barre-Deuil (S. & 0.) France.
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Parn. apollo v. Velebit (v. liburnicus?) p. Stück
—.50 Pfg., Dtzd. 4 Mk. 50; Pieris ergane p. St.

—.60 Pf., Dtzd. 6 Mk. ; Melan. v. Herta p. St. —.50 Pfg.

;

Van. egpa p. St. —.40 Pfg ; Par. v. lyssa p. St.

—.50 Pfg., Dtzd. 5 Mk. ; Deil. neerii e. 1., p. St

— .80 Pfg., p. Dtzd. 8 Mk.; Ses. splieciforrais e. 1.

p. St. -.40 Pfg, p. Dtzd. 3.60; Zyg. v. contami-

iieoides p. St. —.70 Pfg , Dtzd. 7.-
; Zyg. v. hedy-

sari p. St. —.15, Dtzd. 1.50; Cloaii, radiosa p. St
—.40; Plus. inteiTogationis p. St. —.50; Steg, dilec-

taria p. St. —.70; Metr. honoiaria Paar 1.50;
Güoph. serrotinaria Paar 1.50; Biston graec. v.

istrianus p —.80; Triph. sabaudiata —.50. Alle

Falter sind prima in Düten oder gespiesst.

M. Padewieih in Zengg. Kroatien.

Garantirt gesunde Puppen, welche den Falter

noch im .Juli sicher ergeben : N. metelkana Dtzd.

15 Mk., '/2 Dtzd. 8 Mk., bei Abnahme von min-
destens 1 Dtzd. gebe ich 1 St., bei 2 Dtzd. .^ St.

Pui>pen als Zugabe. L coenosa Dtzd. 7 Mk , '/-

Dtzd. 4 Mk., Begünstigung wie oben. Spannweiche
Falter von metelkana pro Dtzd. 20 Mk., ','2 Dtzd.

II Mk., tadellos gespannt pro Dtzd. 24 Mk., ''2

Dtzd. 13 Mk., coenosa Dtzd. 10 Mk., V2 Dtzd.

6 Mk., gespannt, pro Dtzd. 13 Mk., '/2 Dtzd. 7 Mk.
Alles paarweise inclusive Porto und Verpackung.

F. A. Cerva

Szigetcsep, Post; Szig.=szt.=Märton, Ungarn.

Abzugeben gesunde und sehr kräftige Puppen
von Mel. didyma Dtzd. 50 Pfg.; ferner sicher be-

fruchtete Eier von Deil. porcellus Dtzd. 30 Pfg.

letztere auch im Tausch gegen Zuchtmaterial. Porto
und Verpackung extra.

Entomologen-Cilib Brötzingen,

Adr.: Wlih. Lamprecht, Friedrichstr. 48
Baden.

Wilh. Schlüter in Halle »s.
Naturwissensehaftliehes Institut

gegrünilet, 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller nalurwissenschaftllclien Objekte, izz
Kataloge umsonst iinil poiti.irei.

Lebende Raupen oder Puppen vun Thais polyxena,
Raupen 60 Pfg., Puppen 1 Mk. Arctia caja H.

60 Pfg., Puppen 60 Pfg. per Dtzd. abzugeben. Von
jeder Art einige hundert Stück zu haben.

Auf Raupen und Puppen von Sat. spini, auf
Puppen von Ach. ati opos, Sat. pyri ijberuehme schon
jetzt Bestellung

Viele Arten 1902 Falter in Vorrat. Liste sende
auf VVunscli franco, Preise billigst. Tauschangebote
nelime ich gerne entgegen.

Ubald Dittrich, II./I. Volkertstr. 23 1., Wien.

i^- Zu kaufen gesucht -^g
mit 50 Pfennigen unter Nachnahme No. 17 der

Societas entomologica vom 1. Dezbr. 1900 (XV. Jhrg.)

H. Krauss, Apotheker,

Nürnberg, Schonhoverstr. 16, II.

Puppen von B. castreusis Dtzd. 30 Pfg., von

Porth. chrysorrhoea Dtzd. 35 Pfg., von Porth. similis

Dtzd. 40 Pfg., Ocneria dispar Dtzd. 30 Pfg. Porto

extra.

Theodor Voss, Corneliusstr. 521.,

Düsseldorf.

Suche sofort zu kaufen und erbitte Angebote für

später: Cossus cossus Raupen, befruchtete Eier oder

ganz junge Raupen aller Sphingiden, alles in mög-
lichster Anzahl.

Victor Bauer, Freiburg i. Br.,

Zoologisches Institut.

Actias isabellae!

Nehme schon jetzt Bestellungen an auf im Herbst

zu liefernde kräftige Puppen. Preis 5 Mk. pro Stück.

M. Riihl in Zürich V.

Arthur Speyer, Altena, Köuigstrasse 217. En-

tomologisclies und biologisches Institut. Goldene
Medaille — Diplome — Prima Referenzen. Aus-
wahlsendungen europ. und exotischer Coleopteren in

la. Qualität zu '/^ Katalogpreis. Centurien: la.

Qual., 50 Arten zusammeng. Africa, Nova Friburg,

Brasilien, Costa Rica etc. nur 5,60 Mk. franko.

Spec. : Ruteliden, Buprestideu, Cetouiden und Ceram-
byciden. Katalogwert 100 Mk. Centurie: Kasanga
am Tanganyka-See-Africa 50 Arten genadelt oder

ungenadelt la. Qual. 8.60 Mk. franko. Auswahl-
sendungen europ. und exot. Lepidoptereu, la., zu
';3 Katalogpreis. Centurien la., zus. Africa, Siid-

America, Borneo etc. 50 Arten 6.50 Mk. franko.

Speciell grosse Auswahl europ. Coleopteren aus

allen Familieu, Insekten, Mimicry, riesige Spinnen,

Asseln, Tausendfüsse und Skorpione, Nester und Bauten.

Biologische Präparate, vorzügliche Ausführung, enorm
billig. — Aufstellung und Einrichtung biologischer

Museen, sowie Privatsammlungen billigst. — Betreibe

kein Nebengeschäft und kann daher meine volle

Arbeit dem entomolog. Institut widmen. — Zur

Besichtigung meines grossen Lagers lade ergebenst

ein. Monatlich Originalsendungen.

Meine reich illustrirte Preisliste über eutom.

Requisiten steht gratis und franco zu Diensten, ebenso

meine reichhaltige Liste über palaearct. und exotische

gespannte Falter mit sehr hohem Rabatt.

W. Niepelt, Zirlau.

Insektennadeln wei.x.-i uiiil srliwar/,, I

Qualität, feilerljart

Alois Egerland, Karlsbad, Bühiuuu.
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A. Centurie (100) Coleoptera o Croatia litt.

Listeuweit ca. .'iO Mk. lur Netto 5 Mk. B. Listen

-

wert ca. 60 Mark für Netto* 10 Mark. Alle

Coleopteren siud tadellos, ff. präparirt und corr.

determiairt. Emballage (50 Pfg.) und Porto separat.

Beide Centiirien 15 Mk. Emballage frei. Dieselben

enthalten ii. A. Anoph. likanensis, Mol. liopffgarteni,

Ochth. steinbühleri, Atb. spelaea, Mast, dalmatinus,

Batb. horvüthi Cs. n sp., Cer. chrysomelinus, Rhizotr.

lautiuscuhis, Guor. variabilis, Bupr. cupressi, Eiiryth.

austriaca, Autb. Incens, Auth. graramica, Agril. ar-

temisiae, Athous cavus, Lamp. zeukeri, Dan. serbica,

Asida lineatocollis, Pod. dalraatina, Mal. erytbroc-

nemus, Epic. sibirica, Oed. coorulescens, Otiorrb.

rbacusensis, Ot. sabulosus, Sciapb. sniaragdiiuis, Cou.

mimonti et suavis, Nan. 4-virgatus, llhynch. bun-

garicus, Hypob. ficus, Lept. imitatrix, Lept. verticalis,

suturata, 8ten. flavicornis, Cer. carinatus, miles, nodu-

losus, Sera, uudatus, Rbop. insubricus, Purp, cinctus,

Cal. filum, Man. bipunct., Crioc. paracenth., Tit.

macropus, Crypt. reitteri, Tim. venosula, Cbrys. sal«

viae, etc. etc.

Auf Wunsch reichhaltiges Preisverzeichnis gratis

und franco. Tausch nicht ausgeschlossen.

M. Padewieth in Zengg, Kroatien.

Eier von Pborodesma smaragdaria 1 Dtzd. 60 Pfg.

(Rainfarn, Schafgarbe). Porto extra. Im Fall die

Eier frühzeitig ausgehen, dann später Raupen davon.

Dutzend Mk. 1.20.^

W. Caspari Ii, Wiesbaden.

Billige Orient -Falter! Nachstehende
12 Arten Tagfalter in 24 männl. Exemplaren tadellos

frisch und fein präparirt, offerire für Mk. 12.50

ohne Berechnung der Emballage, uufrankirt: Parn.

apollouius, mnemosyne var. gigantea, Lyc. arg. var.

mongolica, astrarcbe var. alious, icar. v. turanica,

eres var. amor, erscboffii, menalcas, pliyllis, Sat.

heydenreichi var. shandura, baldiv. vai. lebaua, Hesp.

alpina. Zahlung voraus. 100 pal. Falter mit vielen

Südeuropäern, tadellos frisch, fein präparirt in 50
Arten paarweise gibt ab für Mk. 10.—. Porto und
Kistchen 1 Mk. Ausland 1 Mk. nn hr. Zahlung voraus.

100 Käfer aus Turkestan und Kleiu-Asien tadellose

Exemplare in ca. 40 Arten Mk. 9.— . Porto und
Kistchen 1 Mk. Ausland 1 Mk. mehr. Zahlung
voraus.

Biasewitz bei Dresden, Loscbwitzerstr. 6,

E. Funke.

Eier: Argyunis selene, Dtzd. 10, Sphinx ligustri

10, Ino statices 10, Lasioc. quercifolia 20, polyphe-

nius f»0, Hyp jo 60, prometbea 20, cecropia 20, luna 70,

orizaba (Flieder als Futter angegeben, neue Art)

150 Ptg., l^rto 10, Ausland 20 Pfg.

Puppen : D. alecto 180, caecigena 125, mylit^a

150 Pfg. per Stück. Porto etc. 30 Pfg. Listen

über Lebendes, Schmetterlinge, Käfer, Bücher, Ge-
räte frei. A. Voeischow, Scliwerin, Meckl.

Kaufe Holmann's Raupenwerk.

Achtung! Einmaliges Angebot!
Wegen Auliösung einer ralaoarcten-Saniiulung

werden folgende Falter, alle tadellos und frisch.

zu den beigesetzten Preisen verkauft: Ach. atropns

0.60, styx 1.60, satanas 2.50, Smer. quercus 1.30,

maaekii 8.00, carstanjeni 15.00, tremulae 10.00,

populetorum 2.50, austauti 8.00, staudingeri 10,00,

ocellata v. rosea 0.60, hybridus 1.75, atlantica ö"

7.00, p 8.00, argus d 8.00, p 10.00, caecus 5.00,

tatarinovii 10 00, kindermauni 1.75, Ampel, rubigi-

nosa 7.00, Kentrocbrys. streckeri 5.00, Dolb. ine-

xacta 8.00, Deil. tithymali 2.50, mauret v. deserti-

cola 4 00, paralias 1.00, grentzenbergi 1.50, nicaea

6,50, Chaeroc. celerio 1.30, oldenlandiae 5.00, alecto

1.50, syriaca 2.30, Pterog. davidi 6.00, gorgoniades

3.30, Dilina Christoph! 10,00.

Plauen i. V., Forststr. 55, I. K. Dietze.

In meinem Verlage soeben erschienen

:

HandbuGii der Grosssclmietterlinge

des Berliner Gebietes
bearbeitet vnii Max Bartel u. Arthur Herz.

Dasselbe enthält auf ca. 100 Seiter. ausführliche

biologische Angaben über sämtliche in der Berliner

Umgebung vorkommende Grossschmetterlings-Arten,

als Erscheinuugszeit, FutterpHauzeu, Fundorte u. s. w.,

ist nach dem neuen Staudinger-Reberscbeu Kataloge
angeordnet und mit genauem Register versehen. Für
jeden Berliner Sammler unentbehrlich, dürfte das

Werkchen auch für jeden anderen Lepidopterologen

der wertvollen biologischen Angaben wegen von

grösstem Nutzen sein, umsomehr, da es seines hand-
lichen Oktavformates wegen auf Exkursionen be(|aem

als Nachschlagewerkchen benutzt werden kann. Viel-

fach geäusserten Wünschen entsprechend sind folgende

Ausgaben getroffen worden.

a) broschiert Mk. 2.—
b) elegant und dauerhaft gebunden ,, H.^
c) gebunden und mit Schreibpapier

durchschossen „ 3.25

A. Böttcher's Naturialienhandlung

Berlin C 2,Brüderstr. 15.

Erw. Raup.n (Zucht mit Scrophularia), Pappen,
sp. Falter e. 1. von Bryoph. deceptricula p. Stück
—.60 Pfg, Dtzd. 6 Mk.; Talpoch, viridula p. St.

— .40 Pfg., Dtz. 4 Mk.

M. Padewieth in Zengg, Kroatien.

Von Sat. spini kann ich einige hundert fast er-

wachsene Raupen abgeben. Auch im Tausch gegen
Puppen oder Falter. Gegen baar 60 Pfg. per Dutzend.
Kann noch abgeben: Raupen gross von pavonia

Dtzd. 40 Pfg-, von Phal. bucephala 40 Pfg. Später
Raupen von Ach. atropos per Stck. 45 Pfg., Dtzd.
Mk. 4.50.

G. Seidel, Hohenau N.-Ö.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



Nordaraerika-Centurie höchsten Beifall fiucleiul,

da vou gröästor MaiiDigl'altigkoit und solir gute

Arten enthaltend, die bis jetzt z. T. schwer er-

hältlich waren, 100 deterniiuirte Falter in Düten

Mk. 15.—, 50 Stück 8.— , 25 Stück 4,5.— franco

incl. Emball. Voreinsendung des Betrages oder

Nachnahme.
Wilhelm Neuburger,

Haleiisee-Berlin, Lützeustrasse 10.

Elias F. Tanbe, professeur a. Adana, Asie-Mineure,

vend, surtout en bloc et au preßt du bien, des in-

sectes (coleopteres, sauterelles, etc.) mollusques, tini-

brestures vulgaires, ä 1 fr. le cent ; antiquites etc

articles inMits sur nos regions, etc., tout ce qu'on vend

d'ici. Dire les prix qu'on offre.

Monsieur Coulet Augustin, naturaliste, Dourbes

Bss. Alpes oflVe: Thais medesicaste variete iionoratii

trs. — .30, Erebia epistygue — .30, evias — .30,

Vesperus strepens cf 1.— p 2.— , Rosalia alpina

— .40. Sur demande liste plus conoplete. II se met

ii la disposition de tout entomologiste pour les

chasses dans les alpes.

Offerire Lepidoptereu von Syrien, vom Libanon

und Antilibanon, Tag- und Nachtfalter, Sphingideu,

Microlepidopteren, genadelt oder in Düten. Dann

lebende Puppen von Deilephila alecto, syriaca, eu-

phorbiae, Uoritis apollinus, Thais cerisyi, Lasio-

campa bufo , Euprepia oertzeni. Die Puppen

von D. apollinus zu sehr massigem Preis. Verkauf

September und Oktober, nicht später.

Franpois Cremona, naturaliste,

Beyrouth, Syrie.

Ornith. priamus, prächtig grün, Paar nur 20.00.

Plauen 1. V., Forststr. 55, I. K. Dietze.

Unentbehrlich für jeden Käfersammler sind

Schlüter's gedruckte Käfer-Etiketten enthaltend

die Namen der Familien und die Namen aller Arten

Deutschlands, Oesterreichs und der Schweiz nach

AI. Bau's Handbuch, auf starkem Papier, goschmack-

voll geheftet Mk. 0.90. Gegen Mk. 1.— in Marken

erfolgt Franko-Zusendung.

Wilhelm Schlüter, Halle a. S.

Ludwig- Wucliererstrasse 9.

A. ßöltelifirs itarallBMlaBillDBi
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammier-Bedarls-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörneu.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Oft". Raupen von Thec. pruni, Dtzd. 1 Mk., Pui)pon

1 Mk. 50 Pf., w. album K 1 Mk., Puppen 1 .Mk.

50 Pf. Cat. iiaranyrapha B. 4 Mk., Puppen 5 Mk.
Porto und Kästchen 25 Pf. nur gegen Voreinsendung

oder Nachnaiime.

Gr. Falter-Vorräte von Palaearkten und Exoten,

frisch, sauber gesp., I. QuaL zu ganz massigen

Preisen empfiehlt in Auswahl-Sendungen

H. Littke, Breslau VIII,

Klosterstr. 83.

Etiquettenliste der Sciimetterlinge von Europa
(paläarctische Fauna), nach dem neuen Staudinger-

Kebel -Katalog geordnet, einzige nach dem neuen

System geordnete Etiqwettenliste die existirt, ein-

seitig auf gutem Papier fünfreihig gedruckt, 23 Seiti-n

stark, Preis 2 Mk. Voreins, oder Nachnahme.
Wilhelm Neuburger,

Halensoe-Berlin, Lützeustrasse 10.

'J'ransvaal - Centurie aus wenig durchforschter

Gegend stammend, 100 determinirte Falter in Düten
Mk. 20.—, 50 Stück 10.—, 25 Stück 6.— franco

incL Emball. Voreinsendung des Betrages oder

Nachnahme.
Wilhelm Neuburger,

Haiensee- Berlin, Lützeustrasse 10.

Die Sammlung meines verstorbenen Gaiten, be-

stehend in Schmetterlingen , Käfern und Raupen,

beabsichtige ich preiswert zu verkaufen. Da dieselbe

sehr reichhaltig und streng ordnungsgemäss ausge-

führt ist, ist sie ganz besonders Museen oder Schulen

zu empfehlen. Geehrte Interessenten wollen sich ge-

fälligst an mich selbst wenden. Besichtigung gern

gestattet.

Auguste verw. Lehrbaum,
Woberstr. 35, Meerane, Saciisen.

KlKentum, Verlair u Rxp»ditla Fritz RUhl'a Rrben In Zilricta-HottiOKen

Drurya aniimachus, frisch vom Kongo eingetrorten.

Preis per Stück 16— 25 Mk. je nach Qualität und
Grösse.

Wilhelm Niepelt, Zirlau bei Freiburg,

Schlesien.

Im Laufe des Sommers werden folgende kräftige

Puppen vorrätig sein. Preise in Pfennigen per Stück.

An mirunbekannte Firmen nur per Naclmalime : Diversa

60, conjuucta 70, croatica 60, alchymista 50. algira

25, camilla 25, stolida 50, thirrhaea 6 ), graecarius 30,

pudica 25, nerii 8 Mk. Dtzd., caecigena 9 Mk,
poL v. cassandra 2 Mk., luuaris 2 .Mk.

A. Spada in Zara, D..]matien.

Ich wünsche durch Tausch oder Kauf Carabus

violaceus var. meieri Born, fulgens, aurichalceus,

ryaneolimbatus, salisburgensis, ferner intricatus var.

gigas, arvensis var. rälzeri, v. aereus sowie monilis,

var. schartowi zu erwer])en. Offerten erbittet:

Dir. H. Beuthin, Lübeckerstr. 96,

Huhenfelde, Hamburg (24).

Vom 10. Juli bis 10. August verreist.

idaktion: H. BOtal — Druck T. Jacques BoUnunn, Unterer Matleate;, Zflricb.
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